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Az uj ipartörvény.
Ipolyság, augusztus 7.

A politikai holtszezon sivárságába egy 
szenzáció és bizonyára mindenütt nagy 
örömet keltő publikáció vegyült A na­
pokban hozta nyilvánosságra a keres­
kedelmi minisztérium az uj ipartörvény 
második részét, amely gyökeresen fog­
ja átalakítani az egész iparéletünket 
munkásaink jogviszonyát, munkaadó­
ink számítási biztonságát, a szociális 
harcok kegyetlenségét és a gazdasági 
életben felvetődő vitás ügyek törvé­
nyes elintézését.

Szterényi József fáradhatatlan tevé­
kenységének és bátor kezdeményezé­
sének az érdeme, hogy gazdasági éle­
tünk ezen kiáltó nagy hiányosságá­
val végre a vezető tényezők is komo­
lyan foglalkoznak. Iparosainknak min­
den kormány megígérte az ipartörvény 
alapos revízióját. Hogy az Ígéretek a 
komoly megvalósítás stádiumába ju­
tottak, az Szterényi államtitkár szak­
értelmének és agitációjának a gyü­
mölcse.

Az ipartörvény most nyilvánosságra 
jutott második része szabályozza a 
sztrájkkérdést és munkáskizárást.* A 
munkaszünetelések teljes szabadságá­
nak megóvása mellet a közérdeket 
hathatós védelemben részesíti és meg­
tiltja olyan üzemekben a tömeges 
munkabeszüntetést, amelyek közszük­

ségletek fedezésére szolgálnak. — Sú­
lyos büntetéseket kontemplál a javaslat 
azokra, akik felbujtó szerepet játsza­
nak ezen ipari üzemekben, akik ter­
rorizálnak sztrájkok érdekében, akik 
egyes munkásokat vagy munkaadó­
kat bojkottálnak és a munka jogától 
megfosztanak és végül, akik vagyont 
és életet veszélyeztető magatartást ta­
núsítanak a munkaszünetek alkalmá­
val. A reformok régen várt korrektú­
rák ipari törvényeinken, amelyek egye­
dül alkalmasak arra, hogy a szociál­
demokraták terrorizmusát megtörjék 
és az ipari üzemekben ismét helyre­
állítsák a teke és munka egyensúlyát.

A javaslat nem elégszik meg a ki­
tört ipari harcok törvényes mederbe 
való terelésével, hanem arra is igyek- 
szi k hogy a sztrájkok okát megszüntesse és 
az ipari életben feleslegessé tegye úgy 
a munkaadókra, mint a munkásokra 
nézve súlyos károkkal járó munkaszü­
neteléseket, amelyek ezenkívül még a 
nemzeti vagyon megrongálásával is 
járnak. Azok, a kik az ipari téren szí­
tott és felmerült sztrájkharcok kizsák­
mányoló! és professzionatus előkészí­
tői, bizonyára általános ostromot fog­
nak intézni ezen készülő törvény ellen, 
de éppen ez a jelenség készteti majd 
arra a nemzet összes konzervatív ré­
tegeit, hogy összefogjanak ezen kor­
szakalkotó újítás sürgős keresztülvite­
lére

Nagyban fogja enyhíteni az osztály-

harczok kíméletlenségét a választott 
békéltető bíróságok intézménye, amely 
sok költséges időpocsékolást, hiába­
való áldozatot és elvesztett munkaerőt 
ment meg a nemzetnek, mert több 
rendbeli joghátránnyal sújtja azokat, 
akik békés megegyezés ezen módját 
nem alkalmazzák.

A közérdekű szükségletek kiszolgá­
lásával foglalkozó iparüzemekben pe­
dig mindkét félre nézve kötelező Íté­
letek hozására jogosított döntóbiróság 
van javasolva.

A magyar iparosok egy régi óhaja 
teljesül a kötelező iparegyesületek be­
hozásával. Nagyon modern és egész 
Európában páratlan intézkedés lesz, 
az ilyen szervezetek által kötött kol­
lektiv tarifaegyezményeknek törvényes 
védelme.

A szociális kérdés tisztázásához 
nagyban hozzáfog járulni az ipari 
nyilvántartás alakjában tervezett sta- 
tisztikai-gyüjtés, amely úgy a mun­
kások, mint a munkáltatók viszonyait 
és állapotát a közvélemény ítélete elé 
viszi és a társadalmi fejlődés egyik 
leghatalmasabb rugója lesz ugyanak­
kor, mikor az iparszerüleg űzött de­
magógia igen hathatós ellenszere lesz.

Nagyfontosságu intézkedések van­
nak a javaslatban az iparos egye­
sületekben szervezendő munkásügyi 
választmányokra s különösen a mun­
káskamarákra vonatkozólag, amelyek­
nek kiadásait az állam fedezi. A párt-

iftészvcí.

Az emeleten meghalt valaki,
Kis fakoporsót vittek fel neki 
A szomszéd mind a folyosókon áll 
S csoportokban a temetésre vár

És összesúg; „Egy vézna kis leány, — 
Sebaj, marad még nekik egynéhány; 
Szegény emberre átok a gyerek,
Kenyeret kér és mindig pityeregu

. . . Felszáll a tömjén a pap könyörög, 
Elmondja, hogy a szeretet örök. . .
A nép szemében lassan köny jakad.
Az anyasziv meg csaknem megszakad. . .

Balta Miklós.

Karlsbádi fürdőlevél.
Irta: Tölgyesy Ferenc dr.

Kényelmes határunkat megáiitjük a zsidó 
temető előtt. Itt a temetőőr valóságos mii - 
kertész. Gonddal, Ízléssel ápolja a sírokat s 
némely sir fölött egész kis virágos kert dísz­
ük miniatűr kiadásban. Minden sir ápolá­
sáért 10 koronát kap évenkint.

Megkérdjük, hol van Kállai sírja. Odave­
zet bennünket.

KALLAI 1GNACZ 
MAGYAR KIRÁLYI ADÓTÁROS 

NYUGVÓMELYE.
ÉLT 5L ÉVET,

MEGHALT 19 )6. AUGUSZTUS 14

Ez talán az egyetlen magyar nyelvű sir- 
fölirat e távol idegenben. Lehet, hogy több 
is van, de mi csak ezt az egyet találtuk.

Megilletődéssel állunk meg a fekete már­
ványból emelt síremlék előtt. Ez is szépen 
gondozott, mint a többi. Virágok diszlenek 
rajta.

Egyikünk leteszi a sírra a magunkkal ho­
zott rózsacsokrot. A kegyelet ilyetén meg­
nyilvánulása a női lélek gyöngédsége. Ne­
künk, kis csapatunk ferfitagjainak, kik elől­
járunk az élet százszoros küzdelmeiben s kik 
itt csak gondtalan pihenést s különféle ba­
jainkra gyógyirt keresünk e csodásnak mon­
dott meleg viz gyöngyeiben, ilyesmi tán 
eszünkbe se jutott volna.

Szegény kincstartó, ki a zöld asztal mel­
lett annyiszor mondta be a Makkabeust, 
most már csak Charon vizét issza.

Legyen neki könnyű az idegen föld s az 
a néhány szál rózsa, melyet, bár nem ma­
gyar földön termett, de magyar kéz tett 
sírjára, adja meg neki az örök nyugodalmat.

Tovább megyünk. Lent a völgyben az 
Éger hömpölygőd piszkos, fekete hullámait. 
Valamivel nagyobb, mint a mi kicsapongó 
Ipoly folyónk.

Jobbról-balról fenyves erdő, helyenként 
váltakozva bársonyos legelőkkel. Tele tüdő-

dolatainkban még most is mcg-megcsillan 
az elmúlás egy-egy ködös képe, a balzsamos 
lég megacélozza idegeinket s előttünk már

ak a való élet áll.
elmosódik előttünk a sok szenvedés, me- 

\ et a sir hantjai örökre lezárnak, cl a sok 
könnyű, melyet a temető poros útjaira hul­
latnak.

Itt vagyunk Gieshíiblben. Valami mesés 
panoráma tárul fel szemeink előtt. Égbe 
nyúló fenyvesek között a völgy ölén terje­
delmes park, johbra-balra kígyózó, kavicsos 
sétányaival, gondosan kezelt virágágyaival.

A piccoló mindegyikünknek kezébe egy- 
egy térképet nyom, melynek hátlapján fran­
cia, német és angol nyelven vagyon meg­
írva, hogy mi mindenféle nyavalya ellen biz­
tos medikámentom ez a forrás. Csuz, gor- 
vélykór, szorulás, szédülés, étvágytalanság, 
konglutin, diabetes, idült nyakfiedag, liiidé- 
ses elmezavar, száj- és körömfájás mind oly 
betegségek, melyeket alaposan gyógyít. Ezt 
csinálja utána a mi szántói vizünk.

A térképből minden látogató kap egyet 
gratis. A mienken kívül még vagy öt határ 
sorakozott egymás mellé, de az ezeken jött 
vendégek mindegyikénél ott láttam a térké­
pet. Ki a hóna alatt szorongatja, ki meg 
nagy kerek pápaszemmel, vagy éppen monok­
lival studirozza a terepviszonyokat.

Fent a hegyoldalon, egymástól elég távolra, 
van a két forrás. Még jóformán be se tel­
tünk az ut változatos képeivel, már a Quelle 
föle épített hosszú csarnok hüs folyosóin 
vagyunk. Ez a kisebbik forrás. Ebéd előtt 
vagyunk bár, de azért kóstolgatjuk. Sajna, 
csak ezt a vizsziircsölgetést értettük, midőn

< 1t nr mr

I
i

M

íjj :'<y

t -■ f ■ í
\í 1

' 1

■ r

l V«, i , I

/ PI i

/ <•<

l>SPi



H U N T I L A O K
politikai és önző egyéni célokra szol­
gáló szociáldemokrata szakszervezetek 
ereit vágja el és az ipari téren garáz­
dálkodó szabadszervezetek éltető le­
vegőjét vonja el ezen időszerű intéz­
mény létesítése, a mely megvédi a 
munkás jogát, érdekét és szabadságát, 
anélkül hogy a szervezeti zsarnokok 
adófizető helóiájává degradálná le.

Örömmel iidvö öljük a javaslat azon 
intencióját hogy a veszedelemben levő 
kisipar erősítésére a szövetkezeti erő­
nek hathatósabb alkalmazását helyezi 
kilátásba.

Minden szociáldemokrata és szélső 
radikális kifogást rakásra dönt a ja­
vaslat azon intézkedése, hogy, a szo­
ciális vitakérdések, a gazdasági érdek- 
ellentétek kiegyenlítésére külön szak- 
biróságokat létesít, amelyben képvise­
letet nyernek úgy az érdekelt munká­
sok mint a munkaadók.

A törvényjavaslat szerzőjének Szte- 
rényi József államtitkárnak csak egyéni 
javaslata, mellyel szemben Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi miniszter 
még szintén nem foglalt állást, ne­
hogy bármilyen irányban befolyásolja 
a biráiat szabadságát. A törvényja­
vaslat végleges szövege csak az ér­
dekeltek hozzászólása után fog meg- 
állapittatni, mire nézve illetékes he­
lyen szükségesnek tartják hangsú­
lyozni, hogy sem a miniszter, sem a 
javaslat szerzője, az államtitkár, a ja­
vaslat egyetlen rendelkezésével szem­
ben sem zárkózik el a kritika és az 
érdekeltség indokolt javaslatai elől.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
minister a törvényjavaslatot a hatósá­
goknak és érdekképviseleti szerveknek 
megküldötte, tanulmányozás és hozzá­
szólás végett. Ezenkívül az egész tör­
vényjavaslatot könyvpiacra is bocsátja 
és egyúttal arról is gondoskodott, 
hogy a törvényjavaslat német nyelvre 
fordítva, nemzetközi kritika tárgya is 
lehessen.
egyik ipolysági atyánkfiának egy anzikeot 
küldtünk ezzel a mottóval: Mög-mögálljunk, 
itassunk. Ő persze mást ért alatta. A lelke rajta.

Két literes üvegekben csurog itt az üdítő 
nedű. 24 óránkint állítólag 6000 ilyen üveget 
töltenek meg. Télen-nyáron, éjjel-nappal 
folyik a munka.

Áfár a csarnok is át van szelve keskeny 
vágányokkal, melyeken az üveges ládákat a 
szabadba szállítják. Kint óriási raktárak, mel­
lettük rendes nyomtávú síneken a szállító 
waggonok Valamivel távolabb fiirészmalom, 
hol a szállításhoz szükséges ládákat gyárt­
ják az Éger mellett elterülő erdőből halomra 
döntött fenyőfákból. Sőt állítólag még az 
üvegeket is házilag készítik az erre beren­
dezett gyárban.

Hát ez óriási apparátus, nagy tőkével s 
talán még nagyobb, százezrekbe kerülő rek­
lámmal.

A másik forrásról, hol a belépő mindjárt 
a csarnok bejáratánál ott látja bugyborékolni 
üveg bura alatt ezüst tartályban a kristály- 
tiszta vizet, már nem is beszélek. Még va­
laki rám fogná, hogy reklámot akarok csi­
nálni a Gieshüblinek Montban. Pedig mi jó 
patrióták vagyunk s például a doktor is azt 
mondja, hogy neki a szántói jobban Ízlik.

ÍBHRWKi. '

A kereskedelemügyi minister a tör­
vényjavaslat értekezleti tárgyalását az 
érdekeltség illetékes tényezőivel folyó 
évi október havának első hetében szán­
dékozik megkezdetni és azt folytató­
lag megtartatni, úgy, hogy a javasla­
tot még a tél folyamán a képviselő­
háznak benyújthassa, minthogy nagy 
súlyt fektet arra,hogy a hazai iparos­
ság az általa annyira sürgetett uj ipar- 
törvényhez minél előbb hozzájuthasson.

A közigazgatási bizottság ülése.
A közigazgatási bizottság a vármegye főispán­

jának elnöklése mellett c hó 5-én tartotta meg 
rendes havi illését, melyen az előadókon kivúl Ber- 
kó István, Bolgár János, Kitdora János, Sághi Benő, 
Somogyi László és gróf XVilczek Vilmos választott 
tagok vettek még részt

Az alispán! havi jelentés tudomásul vétele után 
a féléves jelentést állapította meg a bizottság, melybe 
felvette a vili tb főorvosának azon előterjesztését, 
mely az Ipoly gyakori kiáradásai után visszamaradt 
mocsarak lecsapolásának s iikségességét hangoztatja, 
ellenben Sághi Benő, Bolgár János és Berkó István 
felszólalásai után mellőzte a kir. tanfelügyelőnek 
inkább csak statisztikai adatokat tartalmazó, valamint 
gazdasági szakiskolák felállítása iránt tett előterjesz­
téséi, mert a féléves jelentésben csak konkrét javas­
latok foghatnak helyet s a gazdasági szakiskolák 
szervezésével a vm. gazdasági egyesület is foglalko­
zik, illetőleg ezen kérdést állandóan nyilvántartja. E 
helyet a vallás- és közoktatásügyi minisztérium ügy­
körében újból kéri a bizottság a vármegye területén 
egv közép fiúiskola felállítását.

A bizottság a kir. főmérnök előadása után tár­
gyalta az 19 -9. és 1910. évi közúti költségelőirány­
zatot, javasolva a törvényhatósági bizottságnak, hogy 
az előirányzott szükséglet fedezésére, az előbbi évek­
hez hasonlóan, a törvényhatósági útadó kivetési kul­
csát az állami egyenesadók tiz százalékában, az igás- 
napszám minimumát 6 K-ban, a 3 kézi napszám mi­
nimumát pedig 3 K-ban állapítsa meg; továbbá, 
hogy a kiadások és bevételek között mutatkozó 
hiány fedezésére a kereskedelemügyi miniszter űrtől 
11OÖL0, ilietőleg 980 iu K államsegély lenne kérendő.

A kereskedelemügyi miniszter azon leiratát, hogy

Hont község mellett kért vasúti megállóhelyet és 
Ipolyveczén kért rakodó állomást nem létesíthet tu­
domásul vette a bizottság.
- Czibulya József éz Gálik Mihály bakabányai la­
kosok megfölebbezték az állami iskolai gondnoksági 
tagok választását azon okból, hogy a megválasztott 
5 tag között csak egy róm kath. van. A bizottság 
jóváhagyta a választást, mert az a törvényes formák 
betartásával történt.

A korponai ág. ev. iskolaszék uj iskola építésére 
1909 évi március hó végéig kért halasztást. A bi­
zottság azonban a kir. tanfelügyelő javaslatára csak 
f évi november hó végéig adott halasztást.

A főorvosi jelentés szerint az egészségi állapot a 
múlt hó folyamán kedvező volt.

A közgazdasági előadó havi jelentésében a Ná­
das, Össöd, Marót és Lissó községekben történt 
nagy jégverésről téve említést, kérte a kár hatósági 
megállapítását, hogy a mennyiben a nevezett közsé­
geknek vetőmagra szükségük lenne, az részükre még 
idejekorán biztosittassék.

A bizottság nem lárva ily szomorúnak a jégve­
réssel sújtott községek helyzetét, a jelentést egysze­
rűen tudomásul vette.

A plénum után az erdei kih. 11. f. bíróság és a 
vm. pótadó felszólamlási albizottság tartott még ülést.

A herceg prímás körlevele. 

Vas^ary Kolos bíboros hercegprímás 
i XIII. számú körlevele közli a közoktatás- 
! ügyi miniszternek a nép- és polgári iskolák 
\ tanerőinek fi.zetcskiegesetéséről szóló, nem- 
i különben az elemi iskolai tanítók és ta­

nítónők III. évötödös korpótlékát tárgyaló 
miniszteri rendeletét. Hirt ad egyben az 
Országos Kathotikus Magyar Iskolaegye­
sület szervezéséről és megalakulásáról. —

A vasárnapi munkaszünet reformja.
A kereskedelemügyi miniszter utnban elkészült a 

vasárnapi műnk; zürn.; t.' szabályozására vonatkozó 
törvényjavaslat A tervezet 11 szakaszt tartalmaz és 
részletes indokolással van ellátva A munkálatot a 
kereskedelemügyi miniszter megküldi az összes szak- 
testületeknek és október hó elejen szaktanácskoz- 
ntány elé terjeszti.

Augusztus 8

A vendéglőben tiz más nyelv mellett többi 
között magyarul is hirdetik, hogy : Gieshüb- 
ler savanyu viz. Erről a félig magyar fölirat­
ról eszembe juj a doktor pccséttisztitó golyó­
bisa, melyet az itteni Niesner-féle drogériá­
ban vásárolt s melynek többi között magya­
rul is me,: irt használati utasításában ez áll: 
Ára egy golyót 10 és 20 kr.

Megint csak lent vagyunk a parkban. Egy 
nagy vaskalitka áll előttünk, benne két fürge, 
kis termetű majom. Kívül egy fokszi legyes- 
kedik s hol jobbt a, hol balra ugrál a rácso­
zatra. Persze minden iparkodása kárba vész. 
A majmok nyakát csak nem lehet kitekerni. 
Úgy látszik, ezek tudják, hogy biztonságban 
vannak, mert egyikük ráugrik karikás hintá­
jára s meggyevés mellett funiigálja a külső 
ellenséget. Hej, ha mi meggyet ehetnénk. De 
a doktorok azt mondják, hogy az kuraelle- 
nes. Mindezt csak azért iktattam ide, hogy 
rámutassak arra, hogy még apróbb szóra­
kozásokról is történik gondoskodás. Van te­
hát itt genrekép is, ha nem is olyan, mint 
a milyenről a kis Pipus álmodik csillagtalan, 
nyári éjszakákon. Bátor a doktor saját tapasz­
talati tényékként állítja, hogy akad itt egyéb 
genrekép is. Huncut, aki rosszat gondol.

Karlsbadról bővebben talán máskor Írok.

len- * kWiéféel

Most csak annyit, hogy a meleg viz mellett 
akó számra isszuk a tejet s mégis annyira 
lefogytunk, hogy alig ismerünk egymásra. 
Olyanok vagyunk, mint a bibliai hét szűk 
esztendő. A program hideg tej, meleg tej, 
langyos tej, aludt tej, tejes rizs, tejes dara, 
kompót, utifii, zwieback. Melyhez hasonló 
jókat kívánok.

Csodálkozom, hogy Popper nem gondol­
kodik azon, hogy itt rendezzen be tehené­
szetet. Ez itt, úgy vélem, prima jövedelmi 
forrás. Mert az a telién, melyet itt mutogat­
nak s melynek súlya 1760 kilo, magassága 
két méter s kora öt év, talán még sem ad 
elegendő tejet Karlsbadnak.

Majd elfelejtettem megírni, hogy én még 
csak elvolnék valahogy, de a doktor már alig 
lélekzik. Csupa nadrág. Csak Csermák ba­
rátunk nevet a markába. Eszik, iszik, mint 
egy kefekötő s naponként két kilót hízik. 
Könnyű neki. De azért a túrós csuszát mé­
gis csak visszarendelte. Mert jaj annak, aki 
itt ilyesmire vetemedik. Halálnak halálával 
hal meg. Mindez meg vagyon irva Karlsbad 
annaleseiben de dato 1764.

Tudom, hogy az Ipolyságiak a dolgok 
ilyen állása mellett csak kárörömmel gon­
dolnak reánk. Mert a pincék a filozófiában

UdoDotegsögak, Hurutok, számár- 
köhögés. skrofulom. Muersza
»Wen számtalan taniz és orvos által naponta itAntva 

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínainak, képe* .:1b vekor
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Klubközi tennlszmórkőzés.
Augusztus hó 2-án, vasárnap folyt le 

IEsztergomban a H. S. C. és Esztergomi 
Hajós Egylet közt rendezett tenniszmérkőzét. 
Mivel azonban a Hajós Egylet kellő számú 
jó játékossal nem rendelkezett, az esztergo- 
Hfciak részéröl a tiszti sport-egylet és Esz­
tergomi Torna Egylet tagjai is résztvettek a 
mérkőzésben.

Esztergomban ez volt az első tennisz- 
verseny, s ennek dacára szép számú közön­
ség nézte végig a mérkőzést. Kár, hogy a 
versenyt időhiány miatt nem lehetett befe­
jezni, s igy sem a H. S. C., sem az esz­
tergomiak nem mondhatják magukat győz­
teseknek. Főoka a verseny befejezetlen vol­
tának az, hogy az esztergomiak tehát a 
helyben lévők a délelőtt folyamán nem je­
lentek meg a mérkőzésen, s igy délelőtt 
mindössze 4 mérkőzés volt befejezhető. Ez 
azonban nem eshetik szigorú elbírálás alá, 
mivel az, esztergomiak tennis-.versenyt még 
nem rendezvén, nem igen vették komolyan 
a sportszerűséget, s igy történt meg az is, 
hogy az egyik pár a délelőtt folyamán nem 
akart kiáltani a versenyre egyszerűen azzal 
indokolván a dolgot, hogy nagyon meleg 
van. Egyebekben azonban a legteljesebb 
•elismerés illeti az esztergomiakat, kik párat­
lan szívélyességgel és előzékenységgel fo­
gadták a H. S. C. tagjait, úgy hogy mind­
annyian egy kellemesen eltöltött nap emlé­
kével távoztunk Esztergomból.

Az esztergomi versenyzők játékáról elis­
meréssel kell megemlékeznünk. A férfi játé­
kosoknál azonban a női játékosok úgy sty­
lus, mint játéktudás szempontjából jobbak. 
Magurányi Dittának servicéi igen jók s a 
hosszú labdákkal dolgozik, mig Meszéna 
Mariska a hosszú labdák mellett a volley 
labdákat is jól fogja. Niedermann Elza jó 
stylusbeli készültséggel bir, azonban meg­
látszik rajta a training hiány, s ennek foly­
tán a második setben mindig visszaesett. 
A férfiak közül a legszebb szabályos ütése­
ket Magurányi Jenőnél láttuk, kiből igen jó 
játékos fejlődhetik ha ütéseiben a biztonságot 
is sikerül elérnie. Az összes játékosoknál 
hiányzik azonban a hálójáték, s igy a leg­
ritkábban futván be a hálóhoz, a támadó 
játékba sohasem mennek át. A hálójáték­
nak köszönhetjük, hogy a befejezett mérkő­
zések közül hárommal többet sikerült meg­
nyernünk, mint az esztergomiaknak. Meg­
nyertünk ugyanis 12-öt, ők 9-et. Nem ke­
rült sorra 4 mérkőzés. Miután összesen 25

úgy definiáltainak, hogy ámbátor ritkának 
van jő teteje, de borocska jó van benne. S 
ez helyes definíció.

De most már sietek pakolni. Útközben 
meg-megakad a szemem a Sprudli melletti 
Máriahilfen. Ebben a szállóban lakott 1864. 
nyarán a nagy magyar gondolkodó, Eötvös 
József báró. Mindez a hotel homlokzatára 
illesztett márványtáblán ékes arany betűkkel 
van megírva magyar és német nyelven. Hja, 
azóta sok idő telt el és sok minden meg­
változott. Akkor még a Tépi ki-kiszaladt 
medréből s az Alte Wiese palotasorainak 
helyén talán csak kősziklák meredeztek. Mert 
eljön az idő, midőn elmúlik a tavasz és az 
ősz, elhervad a rózsa, az élet és a gondolat 
— Írja valahol néhai való, jó Czakó Sándor.

Mielőtt végére járnék, megírom még mind­
azoknak, a kiket illet, hogy nagyon szolido- 
san élünk. Köztünk talán csak a doktor a 
kivétel, ki, mihelyt a gázlámpák kigyulnak, 
rendszerint falcépnél hagy bennünket. De 
több okból nem merjük meggyanúsítani. Mi 
azonban, többiek, korán megyünk haza, kiki 
szállójába.

Mintha bizony itt is megfujnák a csapis-

mérkezésnek kellett volna lenni, már csak 
egy győzelmünk hiányzott ahhoz, hogy az 
absolut többséget megynyerjük, mi a hát­
ralevő 4 mérkőzésből igen valószínű.

A mi versenyzőink közül a két legerősebb 
a két Ivánka el nem jöhetett. Jelenlétükben 
a versenyt legalább 16: 9 arányban nyer-, 
tűk volna meg. Legszebben játszottak Czo- 
bor Imre és Salkovszky Imre, kik minden 
mérkőzésüket megnyerték, mig a Csupor- 
Fodor pár mélyen formáján alul játszott s 
igy egy mérkőzésüket elvesztették, bár pa­
pírforma szerint ezt is könnyen nyerniük 
kellett volna. Szépen játszott a Rácz-Sal- 
kovszky Jenő pár az első mérkőzésben, — 
azután azonban visszaestek s csak utolsó 
mérkőzésükben tudták ismét formájukat 
visszanyerni. Az Oláh-Sárpy pár balszeren­
cse folytán csak este felé került össze a ve­
lük szembe állított leggyengébb párral, mi­
kor is a gyorsan megfigyelő Magurányi 
már hálójátékot kezdett játszani elég siker­
rel, s igy erős küzdelem után leverték a 
mieinket. Délelőtt ezen küzdelem még a mi 
javunkra ütött volna ki. Hölgyjátékosaink 
igen szépen állották meg helyüket. Egy 
mérkőzéssel ugyan többet vesztettek mint 
nyertek, ezt azonban jó részben a pálya 
szokatlan voltának is lehet betudni, A pá­
lyák ugyanis agyagból vannak, s miután 
nem voltak eléggé kiszáradva tulpuhák vol­
tak, úgy hogy egy-egy erősen leadott smasch 
egész barázdát vájt ki benne. A hely szűke 
a kifutókat is elég fösvényen szabta ki s a 
vonalak legalább 8 cm. szélesre voltak festve 
4 cm. helyett. Mindezek szokatlan volta 
kissé befolyásolta női játékosainkat, kik még 
idegenben soha sem versenyeztek. Azonban 
ezzel nem akarom kétségbe vonni azt, hogy 
veszteségünk, a mely mérkőzést elvesztettük, 
nem volt reális. Különösen az esztergomi 
hölgyjátékosok játéktudása előtt tisztelegve 
kell zászlónkat meghajtani.

Ennyit magáról a versenyről, melynek 
részletezett eredményét alább közlöm.

*

Előfutárunk Fodor Richárd szombat este 
sürgönyzött, hogy nem mint eredetileg ter­
vezve volt, 3 pár, hanem 4 pár vesz részt 
a küzdelemben. Hirtelen értesítünk még két 
játékost, kik készek jönni s másnap hajna- 
ban ellepjük a vonatot. Esztergomban átöl­
tözve, első dolgunk érdeklődni a pályák 
iránt, melyek közül sajnos csak az egyik 
van még használható állapotban. Megkezd­
jük a mérkőzést az általuk leggyengébbnek 
mondott párral. Rácz—Salkovszky Jenő az

trángot, mint katonáéknál nálunk, Magyar- 
országon.

Végezetül, hogy Karlsbadot lapidárisan 
jellemezem, hát ide iktatok néhány slágvor- 
tot rendezet'en összevisszaságban: árnyas 
berkek, virágkocsikorzó, mesés ékszerek, 
drága toilettek, bűzös benzinszag, rohanó 
automobilok, 16000 őslakó, 14000 idegen 
bábeli zűrzavarban, 10 kilométer hosszú 
genkemarsnak végigszenvedése, mig kiki a 
részére előirt forráshoz juthat, ez Karlsbad. 
Ha valamit kihagytam volna, bocsánatot ké­
rek a beavatottabbaktól.

Mindezektől tehát elbúcsúzom s megyek 
vissza szűkebb pátriámba, a hol estelente 
jámbor birkák verik föl az utca öntözetlen 
porát is sikoltozó malacok ütik le lábáról a 
gyanútlanul haladó idegent. (De a benlakót 
se kímélik meg,) Ahol ércesebben szól a 
kasza pengéje s szebb dalokat dudol az es­
teli szellő.

„Ki az Iyoly vizét issza, vágyik annak 
szive vissza . . .“

7 .
első mérkőzők. Meglepő jól játszanak. Az 
első tett 6—0 a mi javunkra. No ez megle­
hetősen jól kezdődik gondoljuk magunkban. 
Aztán megint győzünk háromszor egymásu- 
án, s igy a délben érkező hölgyeknek öröm­
mel újságolhatjuk, hogy 4: 0 a mi javunkra.

Délután már váltakozó szerencsével folyik 
a verseny, de a vezetést végig megtartjuk. 
A verseny eredmnéyt hirdető táblát állandó­
an ^érdeklődéssel nézik.

Öt óra tájban kerülnek sorra a hölgy­
mérkőzések fokozottabb érdeklődés mellett. 
A közönség erősen drukkol az esztergomiak 
érdekében és viharos tapssal honorálja azok 
győzelmeit. Egyesek bemennek a pályára és 
a mérkőző hölgyeknek nyújtogatják a lab­
dát, mi ugyan inkább zavarja a játékost, 
mint használ neki, — de mindenesetre jel­
lemzi az esztergomiak előzékenységét.

A beálló sötétség félbeszakítja a mérkő­
zést, s átvonulunk a Fürdő szállodába tár­
sas vacsorára, hol akaratlanul hallgatóivá 
válunk az ott tartott polgári köri kabarét 
estélynek, Vacsora után felvonultunk a te­
rembe táncolni, hol a hölgyjátékosokat a fi­
gyelmes rendezőség czukorral megterhelt 
hajócskákkal lepi meg, s Marosi Karcsi az 
egylet titkára a mérkőzés emlékéül az egy­
let csere zászlóját adja át a H S. Clubnak, 
mit ezek háromszoros hipp-hipp hurrával 
köszönnek meg.

Egész nap folyt a mérkőzés, azért a fárad­
ság minden jele nélkül vígan folyt a tánc 
miközben a még Esztergomot nem ismerő 
fiatalságunk, mely a verseny alatt nem igen 
ért rá nézelődni, elragadtatással mondogatta, 
hogy milyen sok szép leány van Esztergom­
ban. Nem tudom szépségversenyt akartak-e 
rendezni, s csak a szebbje jött el a mulat­
ságra, vagy talán nincs is csúnya leány 
Esztergomban ?

Másnap reggel kilenczkor már álmosan 
gondolkoztunk (egyeseknél az ábrándozás 
szót kell itt alkalmazni) a hivatalban az 
előző napról.

*

A verseny részletezett eredménye a követ­
kező :

A mérkőzésre a következő csapatok állot­
tak ki:

Az esztergomi egyletekből. 
Magurányi Edit 
Meszéna Mariska 
Niedermann Elza 
Bohn G. — Lestin Oszkár 
Müller F. — Lestin Alfréd 
Waldkirch F. — Kreutner F. 
Magurányi J. — Istváníy E,

A Honti Sport Clubból.
Dabis Antal né
Draskóczy Edit
Csermák Rózsi
Csupor — Fodor
Czobor J. — Salkovszky Imre
Rácz P. — Salkovszky Jenő
Oláh — Sárpy.

Az egyes mérkőzésekben a következők 
győztek :

A H. S. K. részéről gzőztek :
Czobor Imre—Salkovszky Imre mv. Bohn- 

Lestin Oszkárt 6 -3, 6—2 ; Müller—Lestin 
Alfrédet 6-2, 3—6, 6—3; Waldkirch— 
Kreutnert 6—2, 6—8, 6—4; Magurányi— 
fyt 6—0, 6—2. Négy győzelem.

Csupor—Fodor mv. Bohn—Lestint 6—3, 
6—3; Müller—Lestint 3—6, 6—2, 6—3; 
Magurányi—Istvánfyt 6—2, 6—4. Három 
győzelem.

Rácz Salkovszky mv. Bohn—Lestint 7—5, 
6 — 3; Magurányi Istvánfyt 6—0, 6—2. Két 
győzelem.

BENZIN MOTOROK
gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, „losonczi drill“ vetőgépek,

resicai acélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.
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Dabis Antalné mv. Niedermann Elzát 
6—2, 6—0. Egy győzelem.

Draskóczy Edit mv. Niedermann Elzát 
6—2, 6—3. Egy győzelem.

Csermák Rózsi mv. Niedermann Elzát 
6—4, 6—0. Egy győzelem.

Vagyis összesen 12 győzelem.
Az esztergomiak részéről győztek.
Waldkirch—Kreutner mv. Csupor—Fodort 

6—4; 6—4; Rácz—Salkovszkyt 6—3, 6—1; 
Oláh—Sárpyt 6—1, 6—2. Három győzelem.

Meszéna Mariska mv. Draskóczy Editet ' 
6—2, 6—3; Csermák Rózsit 6—4, 6—2. 
Két gyíizelem.

Magurányi Ditta mv. Dabis Antalnét 6 4,
4—6, 6 —1 ; Draskóczy Edittet 6—4, 6 4. 
Két győzelem.

Botin—Lestin mv. Oláh—Sárpyt 6 4, 
6—4. Egy győzelem.

Magurányi—Istvánfy mv. Oláh—Sárpyt 
9—7, 5—7, 6—3. Egy győzelem.

Vagyis összesen 9 győzelem.
Nem voltak lejátszhatók a Rácz—Sal- 

kovszky, Müller-Lestin, Oláh—Sárpy Mül­
ler—Lestin, Dabisné—Meszéna M., Csermák 
R —Magurányi E. mérkőzések.

Gz. M.

4
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— Mütanrendőri bejárás. A nagybörzsönyi 
Wolíner-féle iparvasul mütanrenduri bejárata holnap 
szombaton lesz. A hivatalos eljárásnál az alispán! 
hivatal részéről Czompó Ede tb. főjegyző 1. aljegyző 
és Draskóczy Jenő kir. főmérnök lesznek jelen.

— Kamarák küldöttsége. E hó 6-án 
a kereskedelmi és iparkamarák küldött­
sége jelent meg Szterényi József állam­
titkáráéi, Thék Endre vezetésével. A ka­
maráknak három kérésük volt. Az első 
az, hogy a végrehajtási novella kihirde­
tését halasszák el. Erre Szterényi megí­
gérte, hogy lehetőség szerint, mindent meg 
fog tenni, ami a módjában áll. A borke­
reskedők föltétien megnyugtató választ kap­
tak, A kormány mindent meg fog tenni, 
amit a bortermelés és borkereskedelem ér­
deke megkövetel. Végül azt kérték a ka­
marák, hogy az ipartörvényt ne hamar- 
kodják cl, ne kergessék át még a mos­
tani ülésszakon, hanem hagyjanak időt 
az érdekelteknek a tervezet megtárgyalá­
sára és ezért hívjanak össze ankétet. 
Az államtitkár megegyezett a küldöttek­
kel, hogy novemberre csakugyan ankétet 
hiv össze az ipartörvény dolgában.

— A pénzügy köréből. A pénzügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök Boris István 
helybeli pénzügyi irodavezetőt a lugosi m, kir. penz- 
iigyigazgatósághoz. helyezte át

— A pénzüvyminiszter Fejes Imre titeli kir. 
adőtisztet hason minőségben a helybeli kir. adó­
hivatalhoz áthelyezte.

— Országos tennisz-verseny. A 15- 
én kezdődő tennisz verseny az eddigi elője­
lek után ítélve nagysikerűnek Ígérkezik. 
Újabban megígérték részvételüket Haupt- 
Stummer Gertrud báró, Lipót és Lev 
Nyitrából, a Wein baronesszek Harsból, 
Pertisch Kálmán Szabadkáról, a legjobb 
férfi játékosok Budapestről és többen úgy 
a hölgy mint a férfi játékosok közül Esz­
tergomból. Tekintettel arra, hogy a hölgy­
játékosok közül nagyszámú nevezésre van 
kilátás, a hölgy egyes handicap a jobb 
és gyengébb játékosok külön osztályba 
való sorozása végett, s Így a gyengébb 
játékosok érvényesülhotése végett első és 
második osztályra lesz szétválasztva. Va­
lószínű, hogy a verseny csak három nap

alatt nyerhet befejezést. A versenyeket a 
nem tagok napi 1 korona belépő jegy 
mellett megtekinthetik. A versenyek be­
fejeztével, vasárnap vagy hétfőn este a 
megyeház nagytermében tánczmulatsag 
lesz, melyre azonban éppen az időpont 
bizonytalansága folytán külön meghívó­
kat nem küldenek szét. Legközelebbi szá­
munkban közöljük a biztos időpontot. Az 
évről-évre nagyobb arányokban megtar­
tott tennisz versenyekről Írván, a klub 
vezetőségének egy tagja nem hagyhatja 
megemlítés nélkül a Nógrádi és Hont! 
Híradónak egy cikkét, mely a balassa­
gyarmati sport egyletről szólván a követ­
kezőket írja : „Az Ipolysági sportegyletet 
úgy a vármegye, mint a város nagyobb 
anyagi segélyben részesíti és eredménnyel 
is, mert a Honti Sport Klub a megye tár­
sadalmában úgyszólván vezórszerepet visz 
és abban a főispántól lefelé csaknem min­
den müveit ember tevékeny részt vesz.. . 
addig a balassagyarmati Sportegyletbe a 
bölcs kupaktanács pártoló tagul sem akar 
belépni és azzal, hogy egy egyébre hasz­
nálhatatlan üres telket eng d át az egylet 
czéljaira, úgy vélik mindent megtettek.“ 
Boldog balassagyarmatiak, ők telket kap­
nak és azt keveslik ! A Honti Sport Klub 
pedig egy Ízben a tüzifecskendőt sem 
tudta használatra megkapni a várostól. 
Ebben nyilvánult meg az eddigi „na­
gyobb anyagi segély.“ Sajnos úgy áll a 
helyzet, hogy a Honti Sport Klub telje­
sen a maga erejére támaszkodva teljesiti 
a célul kitűzött feladatot, s abban nem 
valamely hatóság, — de eleinte a társa­
dalom sem támogatta; sőt az egylet ke­
belén kívül állóknál még az érdeklődést 
sem sikerült felkeltenie, mit legjobban bi­
zonyít ama tény, hogy mikor tavaly is 
az ország legjobb játékosai mérkőztek a 
versenyben, mi másutt tömeget vonzott 
volna oda, itt 12 egyleten kívül álló néző 
képviselte az érdeklődést, kikből azonban 
6 a vidékből telt ki.

— Á F. M. K. E. évnegyedes gyűlése. 
A F. M. K. E. központi igazgató választmá­
nya, dr. Gyürky Géza elnöklete alatt, nagy 
érdeklődés mellett tartotta meg évnegyedes 
gyűlését Nyitrán. A gyűlés elhatározta, iogy 
az idei nagygyűlést szeptember 3-áu tartja 
meg Zsolnán, a következő napirenddel: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyvhitelesitők 
kiküldése. 3. Ügyvezető alclnök beszámolója 
az egyesület 1907—1908. évi munkásságáról. 
4. Az évi jelentés 5. Az 1907. évi zárószá­
madás. 6. Az 1909. évi költségvetés. 7. Az 
1909. évi nagygyűlés helyének meghatáro­
zása. 8. Indítványok. A nagygyűlést megelő­
zőleg, szeptember 2-án délután fél 4 órakor 
a központi igazgató választmány tart ülést, 
hogy a nagygyűlés tárgyait előkészítse. A 
gyűlés elfogadta Ivánka Bál indítványát a 
magyar társadalom szervezése tárgyában, el­
fogadta az Atheneum ajánlatát Szilágyi Sán­
dor A magyar nemzet története ciinü müvé­
nek terjesztése iránt, úgyszintén Szeghalmi- 
Szennevitz Gyula polg. iskolai tanár ajánla­
tát a Felvidéki Regék kiadása ügyében, ifjú­
sági könyvtárat engedélyezett az egyházma- 
ráthi evang. iskolaszéknek. Végül a telvételre 
jelentkezett uj tagokat vette fel.

— Az lUlutci'öszsögUg'y Kliróből, 
Darányi Ignác földmiveléstigyi m. kir miniszter 
Vitz Albert korponai járási állatorvost Kőbányára 
Ploclwiann Emil járási állatorvost pedig Korponá- 
ra helyezte át.

— Honti művész az Operaházban.
Környci Béla városunk szülötte, a ki sokszor 
megcsodált hangjával a Király Színházban 
és legutóbb a Népszínházban aratott művé­
szi sikert, a Népszínház átadása miatt elfo­
gadta Mészáros Imre igazgató meghívását 
és több évre az Operaházhoz szerződött. 
Környei első szerepe a Karmen Don Hozéja 
lesz. Később a nagyobb lírai szerepekben, 
majd Wagner zenedrámáiban fog fellépni.

hont l apók
— Az erdészet IttivóböL Dtnhtyi Ig­

nác fóldmivelésügyi miniszter az államerdészati 
tisztviselők egyesített létszámában kinevezte a Vili. 
fizetési osztályba: Babés Józsefet vármegyénk 
közigazgatási erdészeti albizottságának előadóját 
kir. alerdöfelügyelővé.

Álhir Korponáról. Korponai tudósítónk 
jelenti: Korpona városából egyes „jóakarói 
okvetlenül nagy községet szeretnének fa­
ragni és ezért sunyi módon hol itt, hol ott 
terjesztik a hirt, hogy Korpona már több 
polgármestert nem választ és nem kepes 
magát mint város fentartani. Az utóbbi idő­
ben különösen Besztercebányát tölti el va­
laki ilyen hírekkel. Korpona város tisztvise­
lői ezért az alábbi nyilatkozatot teszik közzé. 
Nyilatkozat. Az utóbbi időben több komoly 
és megbízható forrásból arról értesültünk, 
hogy Besztercebánya városában azon rossz­
akaratú hirt terjesztik egyesek, hogy Korpona 
sz. kir. rendt. város mint ilyen tovább nem 
állhat fenn és okvetlenül nagyközséggé ala­
kul át. Tekintetbe véve Korpona sz. kir. rt. 
város sok százados múltját és azon hivatá­
sát, a mit mint a magyarság védbástyája 
úgy kulturális, mint minden más hazafias 
tekintetben szolgált és szolgál a jelenben is, 
alulírottak, — mint Korpona város tisztvi­
selői —, ezen rosszakaratú híresztelést kö­
zönséges hazugságnak deklaráljuk és ezen 
hir értelmi szerzőjétől megvetéssel fordulunk 
el. Kelt Korponán, 1908. évi augusztus hó 
4-én. Baumerth Ottó s. k. főjegyző. Kálmán 
Gyula dr. s. k. városi ügyész, Gyarmati Jó­
zsef pénztáros, Jórend József dr. s. k. tiszti 
főorvos, Huber Kálmán tanácsos, Benkó La­
jos számvevő.—Kissé szokatlan ugyan ez a 
mód a cáfolatra, de a ki egy város iránt 
ilyen rossz indulattal viselkedik, megérdemli 
tényleg a megvetést. Mert most már csak 
az a kérdés, nyilatkozik és jelentkezik-e e 
hírnek terjesztője?

- A tanügy köréből. Szalatnya község r kath. 
iskolaszéke Hribál Ferenc okleveles tanítót kántor- 
tanitóvá választotta meg.

— Sörárpavásár Pozsonyban. A sör- 
árpavásár rendező bizottságát múlt hó 23-án 
alakították meg Pozsonyban a nyugatma- 
gyarországi gazdasági egyesületek kiküldött­
jei. A vásár elnökei lettek: Pálfy István gróf 
diszelnök, Bartal Aurél elnök és Mezey Gyula 
társelnök. A rendező bizottság a vásárrende­
zés teendőit az összes részletekre kiterjedőleg 
megállapította s a vásár határnapjául folyó 
hó 15-éí tűzte ki, amely napon a vásár a 
pozsonyi Bellevue tágas és világos helyisé­
geiben fog megtartatni. A vásár iránt az 
osztrák, a német és különösen az angol sör­
ös malátagyárosok és kiviteli cégek körében 
nagy az érdeklődés. A bizottsághoz napról- 
napra érkeznek tudakozó levelek. A végleges 
értesítőket most küldi szét a bizottság Ausz­
triába, Hollandiába és Angliába. A vásár 
jelentőségét fokozni fogja, hogy a vásárra 
beküldendő legszebb árpák mintáiból meg­
felelő gyűjteményt fog küldeni a rendező 
bizottság a folyó évi berlini és londoni nem­
zetközi sörárpakiállitásokra.

- A tisztviselők lakásbére. A pénz­
ügyminisztérium hozzáfogott a tisztviselők 
lakásbér-kérdésének rendezéséhez. Alapul 
vette, kogy mibe kerül egyes vidéki váro­
sokban egy háromszobás lakás, a mely egy 
IX. rangosztálybeli állami tisztviselőnek meg­
felel. Ehhez képest a lakásbéreket hét osz­
tályba sorozza a szerint, hogy a háromszo­
bás lakások átlagos ára hány százalékát te­
szi a Budapesten hasonló lakásért űzetett 
bérnek. A pénzügyminiszter ezeknek az el­
veknek az alapján rendeletet küldött a pénz- 
Ugyigazgatóságnak, hogy terjessze fül a ki­
mutatást az egyes vidéki városokban fizetett 
lakásbérekről. A kimutatás szerint az egyes 
vidéki városokat az idei év negyedik lakás.

Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalomnélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.
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bérnegyedétől kezdve abba az osztályba 
sorozzák, a melyik osztálynak lakáspénze 
megfelel a házbérvallomások alapján a há­
romszobás lakásokért fizetett bérnek. A pénz- 
ügyigazgatóság a kimutatást most terjeszti 
föl. Úgy halljuk, hogy nálunk úgy állították 
össze a kimutatást, hogy Ipolyságra az uj 
helyzet rosszabb lesz, mint eddig volt, a mi 
igazán nagy szatíra lesz.

____ ji községi jegyzők árvái. A bel­
ügyminiszter a magyar kormány hozzájá­
rulásával a Magyar Gazdasszonyok Orszá­
gos Egyesületének cinkotai leánynevelő 
intézetében a községi és körjegyzők .(al­
jegyzők, segédjegyzők) leányárvái és le­
ánygyermekei számára az 1908—1909.-ki 
tanévtől kezdődői eg huszonöt ingyenes és 
ötven félfizetéses alapítványt létesített. Az 
alapítványokat elsősorban a jegyzők árvái, 
(félárvái) azután leánygyermekei, illetve 
azok gondozói folyamodhatnak. A kér­
vényhez csatolandó : a gyermek születési 
bizonyítványa, utolsó iskolai bizonyítványa, 
himlőoltási és orvosi bizonytványa és vé­
gül a járási főszolgabíró által a család 
anyagi viszonyaira vonatkozólag kiállított 
bizonyítvány, amelyben feltüntetendő, hány 
tagból áll a folyamodó családja, mennyi 
a családfő fizetése.

Folyamodványokat a belügyminiszter­
hez kell címezni és legkésőbb augusztus lő-ig 
kell beküldeni a magyar Gazdasszonyok 
Országos Egyesületének leányneveiő in­
tézete igazgatóságához Cinkotára. Az ala­
pítványi helyek betöltési jogát a m. kir. 
belügyminister gyakorolja. Az egyszer 
adományozott alapítványt a gyermek ta­
nulmányának befejezéséig, illetve addig 
élvezi, amig magát az intézeti szabályok­
nak megfelelőleg viseli. A növendékek az 
intézetben teljes ellátásban, nevelésben, 
tanításban, orvosi gyógykezelésben része­
sülnek, ruhzáattal is az intézet láija el 
a növendékeket.

— Tisebov. Titus romai császár midőn 
Jeruzsálemet bevette, a zsidóknak két nagy 
templomát elégette,amikor is 150000 zsidó életét 
vesztette. E napon vesztették el önállóságu­
kat is, ennek emlékére zsidó polgártársaink 
24 órai böjtöt tartottak, azaz szerda este 
csillag feljüttétől csütörtök este csillag fel­
jöttéig.

— Felfüggesztett járásbiró A m. kir. kúria ki­
sebb fegyelmi tanácsa Szláby László vámosmikolai 
kir. járásbirót állásától felfüggesztette és illetményei­
nek felét már augusztus 1. napjától letiltotta.

— Egy iskola körül. Iíorponai tudósí­
tónk jelenti: A korponai városi képviselő­
testület a rém. kuth. iskolaszék kérvényét, 
melyben a közigazgatási bizottság határo­
zata ellenére tovább is az egészségtelen­
nek nyilvánított helyiségekben akarta az 
iskoláját fentartani vagy pedig a várostól 
kórt új helyiséget —13 szavazattal 5 ellen 
olvetetto. Ezen iskola fentartása a város­
nak évi 4000 koronájába került és a nö­
vendékek száma 20—40 között váltakozott 
tehát clot képes nem volt, különösen a 
jó hírnek örvendő állami iskola mellett. 
Sokkal okossabban tenné a rém. katb. 
iskolaszék, ha a belvárosi iskolája helyett 
a hegyi iskoláira fordítana nagyobb gondot, 
és a szoba festő, meg hentesből átvedlott 
tanítók helyett rendes tanítókat alkalmazna 
és nem okvotlenkednók az állami iskolá­
val szemben,

— A színi szezon vége. Szabados 
László, az északmagyarországi szinikerület 
jó nevű igazgatóta igen nívós társulatával 
tegnap, csütörtökön fejezte be Ipolysági 
turnéját. Az utolsó hetet is igen értékes 
műsorral fejezte be, mert előadott olyan 
válogatott darabokat, melyeket csak rá­
termett tehetségű erőkkel lehet előadni, 
minők Az Ördög, Bálkirálynő, Drótostót és a 
Vig özvegy. Mikor Szabados László Ipoly­

ságra bevonult, olyan volt a vállalkozása, 
mint a bátor fölfedezőkó, kik bizonytalan 
vizekre kalandoznak, és el vannak szánva 
a hajótörésre is.

Nos Szabados László, bár a holt szezon 
legrosszabb idején jött, azt a kiesi, lelkes 
közönséget, mely mellette híven kitartott, 
megnyerte magának kedvezőbb időkre is. 
Ennek a derék, müérzékkel biró közönség­
nek elismerését, becsülését adtuk neki ér­
tékes útlevélül. Sőt egyebet is eltett a 
tarsolyába, A város közönsége Szabados 
Lászlóékat a jövőre is a maga színtársu­
latának akarja. Lits Gyula főispán kezde­
ményezésére mozgalom indult meg az 
iránt, hogy Ipolyság jövőre ne legyen ki­
téve gyönge társulatok kísérletezésének 
melyeket csak egyszer vehet be a gyom­
runk, hanem legyen olyan állandó, biztos 
színtársulata, mely a mi müpártolő közön­
ségünk kényes igényeinek is megfelelni tud.

Eme közönség nevében irányult a moz­
galom arra, hogy Ipolyság ezentúl ahhoz 
a színi kerülethez fog csatlakozni, melybe 
Szabados László tartozik. így biztosítva 
lesz jövőre az, hogy kipróbált jól renom- 
mált színtársulat fog hozzánk egy, habár 
rövid turnéra bekopogtatni, és a kőszin- 
házak friss, válogatott müsordarabjaival 
fogja a kultúra iránt való adót ellenállia- 
tatlan módon kikalózkodni közönségüuk 
zsebéből. Szabados László Ipolyságról Ara- 
nyosmarótra megy néhány napra, onnét 
téli szezonjára beosztott kerületébe vonul. 
Ismét várjuk öt a jövő tavaszra, vagy 
nyárutóra szives viszontlátásra.

— Heveny ragályos betegsógók. i
Az elmúlt héten heveny ragályos betegségben I 
megbetegedett Nagyrnaiosoo roncsoló toroklobban 
3, lpolynyéken hökhurutbari 1 Ipolyszécsénkén 
kanyaróban 1.

— Az egyéves önkéntesekről. A hon­
védelmi m. kir. miniszter rendeletet adott ki 
az egyéves önkéntesek kioktatásáról, hogy 
azok mely időben, minő feltételek mellett 
kérjék katonai szolgálatuk elhalasztását. Elő­
fordult ugyanis az az eset, hogy a tényleges 
szolgálatra történt behivatásuk után folya­
modtak elhalasztásért azon ténykörülményből 
kifolyólag, hogy tanulmányaik folytatása vé­
gett az uj tanévre már beiratkoztak. Miután 
ez eljárás a szabályoknak nem felel meg, 
elrendelte a honvédelmi miniszter, hogy a 
közigazgatási hatóságok a hozzájuk fordult 
egyéves önkénteseket oktassák ki, hogy az 
elhalasztásért folyamodványaikat a védtörvé- 
nyi utasítás I. része 72 ik §-ának 3. pont­
jában meghatározott időig kötelesek benyúj­
tani, a mikor igazolni tartoznak, hogy tanuló 
mányaikat az előző évben folytatták, azt 
azonban nem szükséges igazolniok, hogy a 
következő tanévre is beiratkoztak. Oly önkén­
tesek pedig, kik besoroztatásuk alkalmával 
végzik valamely intézet 8-ik osztályát, csak 
az osztály sikeres elvégzése után részesülnek 
az egyéves önkéntési kedvezményben, amikor 
tartoznak bejelenteni, hogy tanulmányaikat 
valamely magasabb intézetben folytatják.

— Az uj szeszadó törvény folytán 
úgy mint minden szesz ára,_ a világhírű 
Brázay sósborszesz ára is drágább lesz már 
szeptember hó 1-étől kezdődőleg. Azért min­
denki saját érdekében cselekszik, ha szük­
ségletét még e hó folyamán szeptember 
elseje előtt szerzi be. A Brázay sósborszesz 
mint ismeretes — mindenütt kapható. —

— Turista-kirándulás. A Magyar Tu­
rista-Egyesület budapesti osztálya kirándulást 
rendezett a következő programmal: Augusz­
tus 1—2. Kirándulás Börzsönybe. Kisma- 
ros—Kóspallag (meghálás) —Nagyinóc— 
Nagyhideghegy — Kisliideghegy—Várbükk— 
Magyarhegy—Börzsöny—Irtáspuszta—Mária- 
Nosztra—Szobb.
_ _A_ motorbenzin Ara A beazterce

bányai kereskedelmi ésiparkamara tudomására 
adja az érdekelektnek, hogy a kercakedolemügy 
miniszter az adómentes motorbenzin mérsékelt 
eladási árát métermázsánként 16 koronában ál­
lapította meg.

— Az uj 20 koronások bevonása. Alig 
pár hete adták át a forgalomnak az uj sok­
színű és különös külsejű huszkrironás bank­
jegyeket, már is szépséghibát födöztek fel 
rajtuk. Jól értesült híradás szerint a már ki- 
bocsájtott és forgalomban levő ropogós uj 
bankókat röviden bevonják a forgalomból 
és helyettük újakat fognak kibocsátani.

— Az utnzásnnli íh megvannak
tíz tívnyolilHltii. A vasuton por és légvo­
nat, a sétákon könnyen meghűl az ember és ha 
este a szabadban üllünk már meghűltünk, 
mielőtt még észre vennénk. De azért mégsem le­
het mindég ot'hon ülni. Apor és léghuzam ellen 
egyszerűen Fay-féle Sodeni ásvány pasztillát ve­
szek ; hí csakugyan meghűltem, akkor is még 
mindenek előtt valódi Fay-féle Sodenit veszek 
és látja nekem az utazás még mindég előnyömre 
volt. Jegyezze meg jól : Használjon valódi Fay-féle 
Sodenit. Dobozza csak .1.35 ií. ős kapható minden 
gyógyszertárban drogériában és ásvány vizkereske- 
désben. Ausztria Magyarország föügyuöksőge. \V. 
Th. Uunzurt, Wien IV 1 Grosze-neuga-sze 37.

— Itt az ősz. Az idő gyors haladására 
vall, hogy amig a nyár alig észrevehető mó­
don elrepül, már is az ősz változatosságához 
kell alkalmazkodni. És ez sokaknak oly nagy 
gondot okoz, ami érthető is, mert ismét egy 
évnegyedre kell gondoskodni a divatcikkeink 
beszerzéséről. Jól megválasszuk tehát őszi 
ruhaszükségletünket, mert nincs annál rosz- 
szabb, mint mikor valamely választásunk 
ízléstelen és igy vagyunk kénytelenek azt 
viselni. Csepreghy István fényesen, a legjobb 
és legdivatosabb külföldi szövetekből beren­
dezett férfi divatterme e célra teljes biztosí­
tékot nyújt, amennyiben rövid fennállása 
óta üzletköre jóval megnagyobbodott úgy, 
hogy nemcsak Ipolyság számottevő közön­
sége, hanem a vidéki is teljes bizalommal 
keresi azt fel Ipolyságon.

— Uj ipartelep). Örömmel értesülünk 
hogy hazánk legnagyobb ipartelepe, az elő­
nyösen ismert Bohn-féle téglagyárak - most 
Békéscsabán is nagyszabású telepet léte­
sít. A tulajdonosok elismert szakavatott- 
sága és erélyessége bizonnyára ezen uj te­
lepet is rövid idő alatt elsőrendű iparte­
leppé fogja emelni.
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Schuhmacher drogériájában
Vác.

Malom eladás.
A Korponai Takarékpénztár r. 

t. eladja a saját tulajdonát képező 
Dömeháza (Hont in.) községben 
fekvő ujjonnan fedett malmát tel­
jesen jó állapotban, kél pár kő 
berendezéssel és ahhoz tartozó 
ingatlanokkal, a melyek eg,y rét­
ből és két kertből állanak. A ma­
lom épület 25 ni. hosszú és 9 
m széles, mely épület 2 szobából, 
2 konyhából, 1 kamrából, 1 isi il­
lőből, inalomhelyiségből és kerék­
házból áll. A malomnak van sa­
ját hatóságilag biztosított vizijpga 
és állandó selmecpatak vize. Ara 
4750 korona. Bővebb felvilágosí­
tással a tulajdonos intézet igazga­
tósága szolgai.
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1908. évi 2037 szám.
Versenytárgyalási hirdetés.
A szélaknai m. kir. bányakivatal 1040 

g. és a körmöcbányai m. kir. bányahiva­
tal. 560g.,, összesen 1300 g. 1908,9 évi zab­
szükségletét versenytárgyalás utján kivánja 
beszerezni.

A szállításra vállalkozni szándékozók 
.felhivatnak, hogy ajánlataikat közvetlenül 
vagy.posta utján a szélaknai m. kir..bá­
nyahivatalhoz Hegybányán folyó évi szep­
tember hó 1-én délután 5 óráig nyújtsák 
be amiál inkább, mert a későbben beér­
kezett ajánlatok tárgyaltatni nem fognak.

Az ajánlatok ivenkint szabályszerűen 
átirt 1 koronás bélyeggel látandók el a bo­
rítékon ,,Ajánlat zabszállitásra“ felí­
rással, pecséttel lezárt sértetlen borítékban 
nyújtandók be, s az ajánlathoz 1 kgr. zab­
mustra is csatolandó.

Az ajánlatban kijelentendő, hogy a szál­
lításra felajánlott tiszta zab hectoliteren- 
ként legalább 44—46 kgr. súlyú az egy­
ség és összár pedig mótermázsára vonat­
koztatva számokkal és betűkkel kiírandó, 
megjegyezvén, hogy az egység és összár 
közötti eltérés esetén irányadó lesz az ösz- 
szár.

Ajánlattevők kötelesek a szállításra fel­
ajánlott zab értékének 5 százalékát bánat­
pénz fejében a Selmecbányái m. kir. bá­
nyakerületi főpénztárnál esetleg más hazai 
pénztárnál (adóhivatalnál) készpénzben, 
vagy óvadék képes értékpapírokban, — hi­
vatkozással ezen hirdetés számára, — le­
tenni és a letétről szóló igazolványt, vagy 
közjegyzőileg hitelesítet másolatát esetleg 
a postai feladó vevényt, az ajánlathoz csa­
tolni. A bánatpénzt az ajánlathoz csa­
tolni nem szabad.

Az ajánlatban, a bánatpénz letételére hi­
vatkozva kijelentendő, hogy ajánlattevő a 
kiírási miveletet ismeri és annak összes 
határozmányait magára kötelezőknek elfo­
gadja.

Ezen hirdetéshez tartozó részletes szállí­
tási feltételek nemkülönben a szabálysze­
rűen össseállitott ajánlati minta a kir. bá­
nyahivatal hivatalos helyiségében és hiva­
talos időben bármikor megkaphatok eset­
leg kívánatra posta utján is megküldhe- 
tők.

A benyújtott ajánlatok folyó évi szep­
tember hó 2-án délelőtt a kiíró kir. bánya­
hivatal tanácstermében, az e czélból kije 
lölt bizottságáltal fognak felbontatni, hol 
az ajánlattevők vagy azok igazolt képvi­
selői is jelen lehetnek.

Az ajánlattevők, ajánlataikkal azoknak 
lefbontásától számított 30 napig maradnak 
kötelezettségben a hivatal pedig fentartja 
magának azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok között, tekintett nélkül a meg 
ajánlott árakra, szabadon választhasson 
esetleg valamennyit el is vethesse. 

Szélaknai m. kir. bányahivatal. 
Hegybányán, 1908. évi julius hó 25-én.

735. 1908. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já­
rásbíróságnak 1908. övi V. 453. szánni vég­
zése következtében Prenkl Gyula dr. bu­
dapesti ütyvód által képviselt Törley 
József és tsa javára Farszky Kandin ellen 
610 kor. s jár. erejéig 1908 évi junius hó 
18-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján le és felülfoglalt és 3229. ko­
ronára Becsült következő ingóságok, u. 
ni. bútorok, szálloda berendezés, italok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1908. ovi V. 453/2. számú 
végzés.; ín; vlan, 610 kor tőkekövetelés, és 
ennek 1908. évi január ho 6 ik napjától 
járó 5 százalékos kamatai, egyharmad 
százalék valtód'j ós eddig összesen 107 
korban biróilugm ír megállapított költségek 
er jóig Ipolyságon leendő megtartására

1908. évi augusztus hó 19 ik napjának 
d. e. 9 órája határidőül kitüzetik ós ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. ós 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat
mások is lo ós felülfoglaltatták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik. 

Ipolyság, 1908. augusztus 1-ón.
Balg" Mór

kir. bir. vhajtó.

5780. 1908. tkv. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
Knöpfler Jakao végrehajtanának Pálinkás 
Ignác s társai végrehajtást szenvedők 
ellen 16 korona 10 fillér tőke s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a területéhez tartozó 
Alsószemoród község 19. sz. tjkvóben A 
f 5. sorsz. 148 kor. törvényes becsórtókü 

1 B 18- alatt 5! 10-od részben Hlóska Jó- 
zsefnó sz. Gyönyör Erzsébet B. 19- alatt 
3; 10 ed részben Pálinkás János és B. 20. 
alatt 2:10 ed részben Pálinkás Ignác ne­
vén álló 286. hrsz. „Dobek“ szőliő,

2. a 45. sztjkvben ifjú Kovácsik György, 
Kovácsik Erzsi, Kovácsik Rozi, Kovácsik 
Ferenc,. Kovácsik Julia, Kovácsik Ágnes 
ós Kovácsik Ciprián nevén álló A f 2. 
sorszámú 1267. hrsz. 152 korona törve- i 
nyes becsórtókü „Uj szbllők“,

3. s a t 3 sorszámú 1269. hrszámu 
98 korona törv. bocsértékü „Uj szőllők“- i 
be i szől ők,

4. a 151. sztjkvben 3:5-öd részben Pá- i 
! linkás János és 2jő-öd részben Pálinkás

Ignác nevén álló 30 korona becsórtókü A 
f i. sorszámú 300. hrszámu pince,

5 a 152. sztjkvben B 2 alatt 3j 10-ed 
j részben Pálinkás János B 3. ulatt2U0 ed
i részben Pálinkás Ignác es B. 6. alatt 

5! 10-ed részben Gyönyör György né Kar- 
j dar Borból.i nevén álló A I. 1 sor. 64. 

hrsz. 368 korona törv. becsórtókü 4. né j 
psorszámu ház,

6 a 212. sztjkvben A f 1. sorsz. 315 
hrsz. 5:10-od részben Tauber István 
3:10-ed részben Pálinkás János s 2;l0-ed 
részben Pálinkás Ignác nevén álló 224 
korona törvényes becsórtókü szőliő 1908. 
évi szeptember hő 9-ik nap­
jának d. e. 9 órájakor Alsósze- 
rueród községházán a megállapított 
kikiáltási ár 10 százalékának bánatpénzül 
letétele mellett a becsáron alul is el 
fognak árvoreztotni.

A vételár az árverés napjától számított 
30, 60 és 90., nap alatt 3 egyenlő részlet­
ben 5 százalékos kamatokkal együtt le- j 
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszá- ' 
mitja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, vala­
mint a fent megjelölt községi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1908. évi julius hó 25.

Oravetz
_ kir. tszóki bíró

4993. 1908. tk. sz

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közhírré .eszi hogy 

Mvzáuó Hraskó Verona végrehajtatónak 
Hraskó Mihály végrehajtást szenvedő 
ellen 440 kor. tőke és járul, iránti vég­
rehajtási ügyében a területéhez tartozó 
Nagyfalu községi 173. sz.-tjkvben A.
I. 1—4 sorsz. 652., 662., 834., 843. 
hrszámuk közös legelőkből egynegyed 
telek után járó illetmények Hraskó 
Mihályt illető egyhatod részéve 10 kor.

HONT1 LAPP K
A nagyfalusi 174. sztjkvben A -}■ 1 „ 

sor 650. hrazám alatt, foglalt,közös er­
dőből, egy negyed .telek után járó .il­
letménynek Hraskó Mihályt illető 
egy hatod részére 10 korona.

A nagyfalu-i 216. sztjkvben, A L 
2—12. sorszámú 155., 168., 243.,

I 277a 293, 398., 476., 668., 739., 775. 
ós 853. hr.'zámu Hraskó Mihály,, 
Hraskó Ferencz, Hraskó Mária, Hraskó 
Katalin, Hraskó Gertrud, Hraskó Jó- 
zsefnó sz. Mráz Verona, Siket Ferencz, 
Hraskó Ferenczné szül. Csókás Klára 
és Hraskó Ferencz nevén vezetett 
szántó és rét földekből álló ingatlanok­
nak Hraskó Mihályt illető 8|18-ad részére 
1200 korona kikiáltási árban 1908. 
évi augusztus 19-én d. e. 9 órakor.
Nagyfáin községházán a fenti kiki­
áltási árak 10 százalékának bánat­
pénzzel letétele mellett azonban semmi 
esetben a kikiáltási áron alul — el­
fognak árvereztetui.

A vételár az árverés napjától szá­
mított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyen­
lő részletekben 5 százalék kamatukkal 

I együtt lefizetendő.
A bánatpénzt az utolsó részletbe 

beszámítja.
Az árverési feltételek a bíróságnál 

valamint a fent megjelölt községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatóság.
Ipolyság, 1908. junius 26-án.

Oravetz
kir. tszéki bíró,

607. 1908. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a vámosmikclai 
kir. jáiásbiróságnak 1908. óvi V. 377 és 378 
számú végzése következ.tébon Landler 
Ernő dr. ügyvéd által képviselt Kállay 
Lajos javára Farkas László ós neje ellen, 
200 ós 150 K. jár. erejéig 1907. óvioktó- 
oer hó 24-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le-ós felülfoglalt ós 3189 
korra becsült következő ingóságok, u. m. 
bútorok, ökrök, moturgép stb. nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1907. óvi V. 378 /4. számú 
végzése folytán 200 150 K. tőkekövete­
lés ennek 1906. óvi november hó 16. nap­
jától járó 6 százalékos kamatai, 1/3°/o
váltódij ós eddig összesen 114 kor. 24 alliór- 
ben, biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Szokolyán leendő meg­
tartására 1908. évi augusztus hó 8- 
ik napjának délelőtti Ilonája határ­
időül kitüzetik ós ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. óvi LX. te. 107. és 108. § ai 
értelmében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le ós folülfoglalták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, őzen árve­
rés az 1881. LX. te. 120 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Vámosmikolán 1908. julius hó 27-én.
Németh* Emil

kir. bir. végrehajt/.
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Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építési

Elektrotechnikai-Szakiskola
Laborlatoriummal és tanműhelyigél egybekötve. Szakiskola a teljes 
elektrotechnika és géptan számára.

Pozsony. Vallon-utca 14 szám.
F. é. szeptember 3 —fi 7:o ött vannak a beiratások az I. időszakba oly

tanulók számára, kik

Elelcts'ikusoksíiak (gyári hivatalnokok stb.)
akarják magukat úgy elméletileg, mint gyakorlatilag (fi évfolyam alatt) 
kiképeztetni.

Felvételi kor: 14-től 24 évig Képzettség . 3—4 közép vagy polgári 
iskola, kereskedelmi vagy ipariskola.

Az elektromos erő állandóan növekedő alkalmazása erő átvitele és vi­
lágítási czélokra továbbá ehemiai gyárakban stb. stb. a t. szülőkre (gyámok) 
nézve ajánlatossá teszi fiaikat (gyámjaikat) fentnevezett intézetbe való beirat- jj 
kozás által ezen ép oly szép mint reményteljes pályára küldeni. Jelentkezni 
minden nap lehet.

Az intézet internátussal egybe van kötve.
Kívánatra az igazgatóság prospektust küld és kérdezésködésekr e pos­

tafordultával felel.

A x ijgst zgat ó & ág.
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$ igen tisztelt uraim és hölgyeim!
Ezennel van szerencsém becses tudomásukra adni, hogy özv. Rumann 

Lajosné fűszer, csemege, budapesti liszt és festékáru üzletét átvet- : v 
feni és azt a mostani igényeknek megfelelően átalakítottam. Fő törekvésem 0 

|| oda fog hatni, hogy a nagyérdemű és tisztelt vevőim legnagyobb megélése- 

^ dósét vívjam ki magamnak. A leg pontosabb kiszolgálás és legfrisebb áruim- ÍS 
ról biztosítva maradtam a tekintetes nagyérdemű közönség szives támogatását 

g kérve ° m

ra Ipolyság, 1908. julius 30.

Sk Kiváló tisztelettel

KÖLCSÖN
iránt intézkednék 

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED
BUDAPEST,

IX. kér., Lónyal-utca 7. szám.
Telefon-Interurban 46—51.
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Motor vevők figyelmébe!

Budapest, ¥, Váci-ut SO.
Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre 
H i4 ilnZínii aiiu n.1 mns, legegyszerűbb 
ber.zinlokomobiljait, melyek V. kér., Vaci- 
ut 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
Telje« jótállási

kifogástalan üzemért!!
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Üzemzavarok kizárva !
Bámulatosan egyszerű szerkezet!

Rendkívül csekély benzinfogyasztás! 
13-14 éves fiú is kezelheti!!!
Árjegyzék ingyen 1

Olcsó árak részletfizetésre!
100 db elismerő levél a Magyarorszison özemben leve 

motorokról I
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Uo com obi! és gőz csér , E
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rosták, kwibety»«**, ka#«áló- ane* épek, ri>>m»gvCjtőff, £■■'.* ki#í
boronák, /tm ™K'1

sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, V
szecskavágók, répa vágók, kukm-c -.u-tcc - 1 ildtt Mjlf

őrlőmalmok, egyetemes aczél-ekék, 2- és 3-vasú , . V 
ek<* w minden egyéb gazdasági g.'ptk /' *
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4819. 1908. tkv. szám.
Árvorési hirdstmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
bp.tz J ik.ll. végvehítj taténak Fűz a
László végrehajtást szenvedő ellen 20 
kor. 22 fill, tőke és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a területéhez tartozó 
Ipolyság község 1399, szfjkvben A f 
1—2 sursz. 178. a. hrsz. 158. népsorsz. 
a 194. hrsz. h.tz, udvar és be 1 tel ki 
kertből álló viz és ürülék bevezetésére 
szolgató csatorna megtörésének szol­
gaimé jogával terhelt ingatlanból [{. 
alatt Fűzi László nevén ádó 1212 
korona törvényes hecsértékü felelerész
30E , if> október hó i5 ik napjának

í U. 3 Órakfl. Ipolyságot! a kir. törvény­
szék 1. em. 13 sz termében a megál­
lapított kikiáltási ár 10 százalékának 
bánatpénzül letétele mellett a becsáron 
alul is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától sz 
mitolt 30. 60, és 90, nap alatt. 3 egyenlő 
részletben 5 százalék kamatokkal együtt 
lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fmt megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekinthetők.

Kir. tvszek mint telekkönyvi hatóság
Ipolyságon, 1 908. julius 26-án.

0 raw íz
kir. tvszéki bíró
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A korpOQái m. kir. állami polgári fiúiskolában
a beiratásók az 1908.—1909. iskolai évre szeptember hö 1—4. napjain fognak megtartatni.

Az intézetet példás rend és kiváló tanulmányi előmenetel jellemzi.
A tanulók teljes ellátása: 20 koronától 36 koronáig. A szegény sorsú tanulók tehát 20 koroná­

ért teljes ellátást kaphatnak.

A tanulók egy negyed része, a miniszteri rendelet értelmében, tmidijmentessög-i lietl-

vezményben részesülhet.

A vidéki szülők kötelesek a lakásfogadást előre bejelenteni az igazgatónak.
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P Budapest, V., Váczikörut 32.

H

II* I \ Elsőrendű 
ti]* Iszabászat!!

és
Kalmár-féle rosták.

'Kívánatra szívesen küldünk ár-, 
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Budapest, V., Váczikörut 32.
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Tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét

fe*eíi &&saS><'■ -termemi*e
mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modern berendezé­
sénél fogva, a nálam rendelt munkák a legkiválóbb Ízlés és tartósság figye­
lembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és Skót gyártmányú 
szövetekből, a legjutányosabb ár h mellett készülnek.

Nagy választék tavaszi és nyári divat szövetekből.
kiváló tisztelettel
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II o H N M. ÉS TÁRSAI ""
NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 1 
i e szakmában Ausztria-Magyarországon a Q i>r-.yd;lV

i BOHNFÉLE TÉGLAGYÁRAK ^ i|P
nagykiictndAn <Sh zsombolyán 

Alapittatotl 1864. — Legelőkelőbb referenciák. — Alapittatott 1864.
__________ 5 < ? in iluo c v i y; y :> rt ;i h __'

a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből 
V A S 0 X Y D természetes vörös színben vagy kátrányozva.
GYÁRTMÁNYOK : Bohn-féle szabadulni, biztonsági átfedőcserepek.
»ZZLZZZZZ: Legolcsóbb, legszebb tetőzet. -----
•55SF* Képesár jegyzék és minták kívánatra ingyen ésbérmentve.

A „HOBVI l.AVOtf*'

Zsombolyai gyártmány.
Szab biztone,ági préselt átfedő cserép 253. sz.
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